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Acta N°18 

Sesión ordinaria celebrada por la honorable corporación municipal de Santa Rosa de Aguan, 

departamento de Colon, el día 17 de septiembre del año 2021, siendo las 10:20 am en 

oficinas de catastro y control tributaria de la comunidad de Dos Bocas, presidida por el sr 

alcalde municipal Luis Gerardo Castro Calderón, la vice alcalde municipal Lidia Esperanza 

Martínez  y los regidores por su orden, 1er regidor : Carlos Abel López Escobar, 2da regidora 

Laysa  Julyana Green Ruiz, 3er regidor Santiago Flores Ortiz, 5to regidor Yadir Antonio 

Oviedo Bodden, 6to regidor Fredis Yovani Flores, ante la secretaria que da fe, se discutió la 

siguiente agenda. 

1. Comprobación del Quorum. 

2. Apertura de la sesión. 

3. Lectura, discusión y aprobación de la agenda. 

4. Lectura, discusión y aprobación del acta anterior. 

5. Puntos por discutir. 

5.1. Informe de continuación de pavimento en la comunidad de Dos Bocas. 

5.2. Informe de continuación de reparación y mantenimiento de calles secundarias y 

terciarias. 

5.3. Informe de inicio de construcción de pavimento en la comunidad de Miramonte. 

5.4. Informe de mantenimiento de calle principal. 

5.5. Informe de formato de acuerdo para el proceso de transición de traspaso. 

5.6. Continuación de alumbrado público en Barra de aguan. 

6. Solicitud de Terrenos, Solares Y Dominio Plenos. 

7. Asuntos Varios 

8. Cierre. 

Una vez dadas las gracias a Dios por el Sr. alcalde y aprobada la agenda se dio por abierta la 

sesión. 1. El señor alcalde informo acerca de continuación de pavimento en la comunidad 

de Dos Bocas, les informo que ya terminaron con una parte del pavimento ahora están 

esperando que se seque bien para dar inicio a la construcción del otro carril, es lo que les 

puedo informar acerca de este punto, toda la corporación quedo de acuerdo. 2. El señor 

alcalde informo acerca de continuación de reparación y mantenimiento de calles 

secundarias y terciarias, les informo que estaba reparando la colonia los pineda ya que esa 

calle no se había tocado , Santiago Flores pregunto como esta presupuesto para la 

reparación de la calle san Buena Aventura ya que en esta colonia se esta llevando a cabo la 

construcción de las nuevas viviendas pero el acceso está en pésimas condiciones , en donde 

el alcalde respondió que mejor había que supervisar las calles en mal estado para darle 

prioridad a las que están en pésimas condiciones, es lo que les puedo  decir acerca de este 

punto, toda la corporación quedo de acuerdo.  3. El señor alcalde informo acerca de inicio 
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de construcción de pavimento en la comunidad de Miramonte, les informo que ya van a dar 

inicio a dicho proyecto el cual será de 350 mts cúbicos donado por el gobierno. Toda la 

corporación quedo de acuerdo. 4. El señor alcalde informo acerca de mantenimiento de 

calle principal, les informo que se dará mantenimiento a la calle principal antes que estemos 

en invierno, toda la corporación quedo de acuerdo. 5. El señor alcalde informo acerca de 

acuerdo para el proceso de transición de traspaso. Considerando: Que se ha convocado a 

la población hondureña a participar en elecciones generales a celebrar el ultimo domingo 

del mes de noviembre del presente año, para elegir autoridades nacionales, 

departamentales y municipales, que regirán en sus funciones durante los próximos cuatro 

años siguientes a partir del 25 de enero del año 2018. 

Considerando. Que la ley de municipalidades en su articulo 67 relacionadas al capítulo Xlll 

(decreto 143-2009) establece la obligación de institucionalizar un proceso de transición y 

traspaso en los gobiernos locales, que les permita con solidar una cultura democrática, 

mediante el traspaso ordenado, transparente y participativo, de los bienes y 

responsabilidades, a manera de no entorpecer la gestión y desarrollo municipal. 

Considerando: que el gobierno municipal, en atención a las responsabilidades emanadas de 

la voluntad popular, debe de prepararse con atención, para el traspaso a las nuevas 

autoridades de los bienes, valores e información inherentes a la gestión municipal. 

Considerando. Que es necesario que las nuevas autoridades, del municipio, próximas a ser 

electas, inicien su gestión municipal consciente de sus responsabilidades y con 

conocimiento de los asuntos, programas y proyectos que han sido tratados y aprobados por 

la corporación municipal en funciones. 

Por tanto: en uso de las facultades de que esta investida la corporación municipal y en 

aplicación a los artículos .12,14 y 25 de la ley de municipalidades vigente. 

Acuerda. 

Primero: Declarar el periodo comprendido entre el 25 de octubre al 25 de noviembre, como 

periodo transición y traspaso de gobiernos municipales. 

 

Segundo: instruir al alcalde municipal para que de inmediato proceda a conformar la 

comisión de transición y traspaso, con personal de esta municipalidad, para recopilar y 

preparar la información institucional municipal, para efectos legales, para lo cual deberán 

preparar un plan de trabajo a partir del mes de agosto. 

Tercero: Autorizar al alcalde municipal, para que proceda a invitar a los candidatos a 

alcaldes de este termino municipal, para que conozcan en primero instancia las funciones 

de la gestión municipal. 
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Cuarto: Reiterar a los ciudadanos del municipio y personal municipal, nuestra disposición 

de enterar a los candidatos a alcaldes la situación de la municipalidad. 

Quinto: Con el fin de garantizar la transparencia en el proceso de transición y traspaso, 

estará bajo la observación de la comisión ciudadana de la transparencia municipal. 

Sexto: Incluir en el presupuesto municipal del año electoral los gastos necesarios para las 

actividades que demanden el proceso de traspaso de mando y que será ejecutado por la 

corporación del periodo 2014-2018, las actividades relacionadas a la ceremonia de traspaso 

de mando estarán a cargo de la comisión de transición y traspaso que será presidida por el 

alcalde saliente e integrado por representantes de ambas partes, conforme al artículo 67 C, 

de la ley de municipalidades. 

Séptimo: Publicar y transcribir el presente acuerdo a los interesados y a cada las de las 

dependencias municipales para su conocimiento y aplicación. CUMPLASE.  La corporación 

municipal aprobó el acuerdo de transición y traspaso. 6. El señor alcalde informo acerca de 

Continuación de alumbrado público en Barra de aguan. Les informo que ya se le estará 

dando continuidad a dicho proyecto hasta la playa municipal en Barra de Aguan. Es lo que 

les puedo explicar acerca de este punto, toda la corporación quedo de acuerdo. 

*Solicitud de Terrenos, Solares Y Dominio Plenos. 

1. Agripina Rodríguez Duarte-1solar-Canta Gallo, Miramonte 

2. Víctor David Ventura Bermudez-37 solares-Barra de Aguan 

3. Dulce María Cruz Murillo-1 solar-Dos Bocas, B° El centro 

4. Alexis Alberto García Cruz-1 solar- Dos Bocas, B° Las flores 

5. Roger Alexis Soto Carcamo-1 solar-Brisas del Mar 

6. Roger Alexis Soto Carcamo-1 solar-Brisas del Mar 

7. Carlos Alfonzo Medina Guity-1 solar-Canta Gallo, Miramonte 

8. Toribia Guity Arauz-1 terreno-Las lomas 

9. Belita Raquel Gutiérrez Casildo-1 terreno - Dos Bocas 

10. Carlos Gustavo Velasquez-1 solar- Dos Bocas 

11. Alessandra Djanine Suazo Soto-1 solar- Dos Bocas, B° Las flores 

12. Bernardo Ruiz Arriola-1 solar-Santa Rosa de Aguan 

13. Guillermo Sabino Palacios Arriola-1 solar-Miramonte 
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14. Otorgamiento de Dominio Pleno: Informe de dictamen, el suscrito jefe del 

departamento de catastro municipal, informan que han practicado investigación y mensura 

de un solar ubicado en Miramonte de la jurisdicción, el cual tiene un área superficial de 

372.87 mts, cuyos límites y colindancias son las siguientes: 

norte mide. 23.30 mts y colinda con: Calle 

Sur mide: 22+75+0.65 mts y colinda con: Marleni Martínez y Arnulfo Francisco Herrera 

Argueta. 

Este mide: 16 mts y colinda con: Felipe Ocampo Rodríguez. 

Oeste mide:  16 mts y colinda con: Rómulo Santiago Norales Ruiz. 

Se hace observación que este solar no se ha otorgado concesión de Dominio Pleno del solar 

antes descrito, por no haber perjuicios a terceros, la honorable corporación municipal en 

base al articulo N°70 de la ley de municipalidades vigente, reformado mediante acuerdo 

legislativo N°127 del 21 de septiembre del 2,000 acuerda otorgar el dominio pleno del solar 

al señor: Sergio Ramos Solano López, a quien autoriza para que proceda a inscribir el 

presente certificado, reinscrita bajo el asiento N°100 del tomo N °557 del registro de 

propiedad inmueble y mercantil de esta jurisdicción para que le sirva de titulo de Dominio 

Pleno, como lo establece el párrafo tercero del articulo N°108 de la ley de municipalidades 

reformado mediante decreto legislativo 125 del 06 de octubre del año 2,000. 

*Asuntos Varios: 

1. La corporación municipal aprobó conformar comisión para presentarse al Banco 

Atlántida S.A. para notificar la devolución Banco Atlántida S.A. con la alcaldía municipal de 

Santa Rosa de Aguan. 2. Se presento el tesorero municipal a presentar el anteproyecto para 

modificaciones de presupuesto y plan de arbitrios correspondiente al año 2022. Toda la 

corporación quedo de acuerdo. 3. Se presento la empleada Ivania Cartagena en el cargo de 

Auditoria Interna Municipal a dar informe sobre aprobación de numero de orden de trabajo 

para el control interno N°02 Y recomendación de caja chica, en donde la corporación 

municipal aprobó el numero de orden y no aprobó la recomendación de la caja chica. Si no 

hay mas que decir cierra la sesión 12:15pm 
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Acta N°19 

Sesión ordinaria celebrada por la honorable corporación municipal de Santa Rosa de Aguan, 

departamento de Colon, el día 17 de septiembre del año 2021, siendo las 10:20 am en 

oficinas de catastro y control tributaria de la comunidad de Dos Bocas, presidida por el sr 

alcalde municipal Luis Gerardo Castro Calderón, la vice alcalde municipal Lidia Esperanza 

Martínez  y los regidores por su orden: 1mer regidor Carlos Abel López Escobar, 2da 

regidora Laysa  Julyana Green Ruiz, 3er regidor Santiago Flores Ortiz, 4ta regidora Erla Yanira 

Martínez Fuentes, 5to regidor Yadir Antonio Oviedo Bodden, 6to regidor Fredis Yovani 

Flores, ante la secretaria que da fe, se discutió la siguiente agenda. 

1. Comprobacion del Quórum 

2. Apertura de la sesión  

3. Lectura, discusión y aprobación de la agenda 

4. Lectura, discusión y aprobación del acta anterior 

5. Puntos por discutir: 

5.1. Informe de continuación de pavimento en la comunidad de Dos Bocas. 

5.2. Informe de continuación de pavimento en Miramonte. 

5.3. Informe de continuación de alumbrado público en playa municipal de Barra de Aguan.  

5.4. Dictamen de rendición de cuentas. 

5.5. Informe de modificación presupuestaria. 

6. Solicitud de terrenos, Solares y Dominio Plenos. 

7. Asuntos Varios 

8. Cierre. 

Una vez dadas las gracias a Dios por el Sr. alcalde y aprobada la agenda, se dio por abierta 

la sesión. 1. El sr. alcalde informo acerca de continuación de pavimento en Dos Bocas, les 

informo que dicho pavimento va bien avanzado, están terminando de hacer las cunetas y 

están reparando el acceso de las entradas, es lo que les puedo informar acerca de este 

punto, toda la corporación quedo de acuerdo. 2. El sr. alcalde informo acerca de reparación 

y mantenimiento de calles secundarias y terciarias, les informo que se hiso todo lo que 

tuvimos al alcance y ya culminamos con dicha reparación y se invirtió la cantidad de 

Lp.1,264,384.68. en total por dicha reparación y mantenimiento, es lo que les puedo 

informar acerca de este punto, toda la corporación quedo de acuerdo. 3. El sr. alcalde 

informo sobre cabildo abierto Santa Rosa de Aguan libre de ZEDES, como saben todo salió 

bien, se hiso con transparencia y las personas que asistieron entendieron el tema ya que no 

hubo ningún tipo de queja por parte de ellos, es lo que les puedo informar acerca de este 

punto, toda la corporación quedo de acuerdo. 4. El sr. alcalde informo acerca de alumbrado 

publico en playa municipal, les informo que hoy darán inicio a dicho proyecto, ya que lo 

queremos es el desarrollo del turismo también a beneficiar a varias familias que viven en 

ese sector ya que es una zona muy oscura. Antonio Oviedo dijo que también hay una calle 
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que va a dar directo a la playa y a si tendría otro acceso directo a la playa. El sr. alcalde 

respondió que va a ir a supervisar dicha calle. Toda la corporación quedo de acuerdo. 5. El 

sr. alcalde informo acerca de bono solidario no están solos. Les informo que llegaron 586 

bonos en efectivo para este municipio y lo tenían que cobrar en el banco de occidente, 

dichos datos fueron tomados por el programa Vida Mejor en el año 2017 y lastimosamente 

hubo personas que no pudieron cobrar ya que si no era el número de identidad que estaba 

malo eran los apellidos, en donde dijeron que iban a arreglar dichas inconsistencias para 

enviarlos a Tegucigalpa, es lo que les puedo informar acerca de este punto, toda la 

corporación quedo de acuerdo. 6. El sr. alcalde informo acerca de feriado morazánico, les 

informo que ya llego el asueto para el feriado morazánico la cual dará inicio el día lunes 04 

de octubre y retornarían a las labores el día lunes 11 de octubre, es lo que les puedo 

informar acerca de este punto, toda la corporación quedo de acuerdo.  

6. Solicitud de Terrenos, Solares y Dominio Plenos. 

No hubo. 

7. Asuntos Varios 

No hubo. 

Si no hay mas que decir cierra la sesión 11:50am 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




